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Le 28 mai 2013
Question orale de la Députée Veronica Cremasco à Madame Fadila Laanan, Ministre de la culture, de l’audiovisuel, de la santé et de l’égalité des chances           
ORW et OPRL comment garantir la complémentarité plutôt que la concurrence ? 

Madame la Ministre, 

La ville et la région de Liège sont riches de deux institutions culturelles majeures, l’Opéra Royal de Wallonie et l’Orchestre philarmonique royal de Liège, qui visent à rayonner sur l’ensemble de la Fédération Wallonie-Bruxelles et au-delà. 

Institutions majeures également en termes de soutien financier de la Fédération Wallonie-Bruxelles, considérant que l’ORW bénéficie d’un budget de 14.654.000 EUR par an ainsi que d’aides supplémentaires conséquentes. En effet, le 23 février 2013 dernier vous me répondiez que non seulement la subvention accordée à l’ORW dans le cadre du budget ordinaire 2012 avait progressé de 250 000 euros, mais qu’un budget supplémentaire de 568 000 euros sur les crédits de 2012 de la Loterie nationale avait également été dégagé et enfin l’opérateur s’était vu alloué une subvention exceptionnelle de 200 000 euros dans le cadre de la redistribution de la provision conjoncturelle (buffer). L’OPRL perçoit quant à lui une subvention de près de 9 millions d’EUR. 
Pour assurer une cohérence en termes de politique culturelle, ces deux institutions doivent évidemment pouvoir coopérer sur le terrain et développer des synergies. Or, il nous revient qu’une situation de concurrence, notamment en termes de dates de représentation et de tarifs, a lieu entre celles-ci. Ce type de concurrence entre deux opérateurs du même champ culturel, dans la même ville, alors qu’elles sont soutenues par les mêmes pouvoirs subsidiants, est difficilement acceptable. . 
Madame la Ministre, avez-vous connaissance de ce problème ? Quelle est votre analyse de la situation et quelle est votre position sur le sujet ? Comment, selon vous éviter une telle concurrence contreproductive ? 

Tout en respectant la qualité artistique des programmations des institutions et le statut du personnel, l’harmonisation des programmations entre les deux institutions serait-elle envisageable, en ce qui concerne notamment le public visé, l’agenda et les tarifs ? Quelle(s) mesure(s) devrai(en)t être prise(s) pour assurer l’indispensable complémentarité entre ces deux institutions ? 
Qu’en est-il également de la situation financière des deux institutions ? En dépit des moyens accordés, celles-ci présentent un déficit structurel. Pourrions-nous faire le point sur les contacts pris à ce stade ? Une stratégie transparente qui vise à résorber ce déficit devrait être mise en place, quels sont les éléments déjà engrangés dans ce sens ? 
Je vous remercie, Madame la Ministre, pour vos réponses
Veronica CREMASCO
Députée


